

Scénář rozhovoru s paní Vitvarovou:

Paní Pavla Vitvarová bydlela do deseti let v Zálesí v Rychnově u Jablonce nad Nisou, poté se přestěhovali do dolní části Rychnova, kde prožila klidné dětství plné sportu a zábavy. Láska k sportu ji neopustila ani ve dvaceti pěti letech, kdy začala provozovat zájmové kroužky, jazzgymnastiku, později aerobick, v tehdejším Spartaku.

Tak jsme se rozhodli, že požádáme náčelníka, což byl pan Sovinec tenkrát jestli můžeme mít další hodinu po Sokole a že přineseme magneták a budeme skákat podle hudby, tak jsme to začali dělat a najednou se to nabalilo ze 4 holek nás bylo 80.

Otec paní Vitvarové byl v komunistické straně, matka však byla proti režimu. Samotná paní Vitvarová na komunisty názor neměla. Z roku 1968 má paní Vitvarová silnou vzpomínku, na narození syna ,ale i na to, jak jim za okny jezdily tanky.

To jsem bydlela v Jablonci naproti poště a když přijeli to jsme slyšeli tanky, jak rachotějí po těch kočících hlavách my jsme bydleli naproti poště a tam ještě jezdila tramvaj okolo nás a oni jeli a nezastavovali projížděli Jablonec a jeli přímo do Liberce.

Paní Vitvarová chtěla poznat něco jiného, a tak se rozhodla společně s přítelem, že se chtějí podívat do ciziny. Z Čech utekli přes Jugoslávii a požádali o víza po zemi a svou cestu směřovali do lágru, kde zažádali o azyl. Jednu z nejsilnějších vzpomínek nám pamětnice popsala takto:

Bylo tam plno Indů a Muslimů a Rumunů, Poláků a ty Muslimové měli nějaký svátek, nebo Židi já už nevím a přitáhli tam berana a porazili ho, zabili ho v těch záchodech tam jak, teda tam to bylo v té umyvárně, tam byl hroznej binec potom.

V roce 1982 pamětnice společně s přítelem a synem odletěli do Kanady. Letenku tam jim zaplatil červený kříž. Pro začátek si každý musel ušetřit 400 dolarů .Po příletu dostali poukázku na oblečení a zařízený byt. Začali se také učit anglicky. Angličtinu si pamětnice osvěžila i s námi:

So I ask what kind of sports do you do? And somebody said about bicycles? You said biking ,you are biking. And what kinda sports do you do? Running. Running aha, you told me that right,what kind of sports do you do? I do gymnastik. Oh that's right you said that. Well I do jogging or running. Jogging or running.

Naše pamětnice by se do krásného kanadského Vancouveru ráda později vrátila. Snaží se psát dopisy svému synovi i v češtině ,aby nezapomněl. Svou angličtinu si samozřejmě psaním také osvěžuje. (Naší rebelce) Pavle Vitvarové láska k pohybu vydržela, a tak se i dnes věnuje předcvičování jógy v Rychnově. Rozloučila se s námi se vzkazem a přáním pro budoucí generace.....

Mhm aby se hejbalí a aby se nenechali manipulovat nikým, aby používali svůj mozek a aby byli zvědaví.